Odgovori na pitanja – zadaci za vježbu FIZIKA 8
1. A. u žarulji se električna energija pretvara u toplinu i svjetlost

b. u bateriji se kemijska energija pretvara u električnu energiju

2. Destilirana voda će postati elektrolit dodavanjem soli, kiseline ili lužine

3. SERIJSKI SPOJ

a. Slabiji sjaj žarulja što je više žarulja u seriji

b. Isključenjem jedne žarulje ostale se gase

c. Struja je jednaka u svakoj točki, ali slabija u usporedbi sa sjajem jedne žarulje u krugu
d. Ukupan napon jednak je zbroju napona na pojedinim trošilima

4. Ukupna struja se smanjuje što je više trošila , no jednaka je u svakoj točki. Napon se smanjuje na pojedinim trošilima, no jednak je zbroju napona na pojedinim trošilima

5. PARALELNI SPOJ

a. Jednak sjaj ako su jednake žarulje, te svijetle normalnim sjajem

b. Isključenjem jedne žarulje, ostale rade
c. Ukupna struja jednaka je zbroju struja u pojedinim granama strujnog kruga

d. Napon je jednak u svakoj točki strujnog kruga, onoliko koliki je napon na izvoru

6. Napon je u svakoj točki jednak. Ukupna struja prije grananja se povećava uključenjem više trošila u paralelu, no jednaka je zbroju struja u pojedinim granama strujnog kruga

7. A. magnet će privući željezo sa svoja oba pola, jer željezo nije magnetično

b. čavao ne mora dodirnuti magnet da bi ga privukao, jer magnetska sila djeluje na udaljenost

c. željezo se ne može trajno namagnetizirati

8. Magnet približimo kompasu. Istoimeni polovi se odbijaju, raznoimeni se privlače. 

9. Slobodno ovješeni magnet se ponaša kao kompas, postavlja se u smjeru Zemljinog geografskog sjever-jug pola

10. Na geografskom sjeveru Zemlje je južni magnetski pol

11. Magnetskim učinkom električne struje. Promjeni li se polovi na izvoru, magnetsko polje vodiča kojim teče struja imat će drugu orijentaciju magnetskih polova te će se magnetska igla otkloniti u drugom smjeru. 
12. Unutar zavojnice kojom teče električna struja umetnuti željeznu jezgru

13. Nakon isključenja strujnog kruga, elektromagnet sa željeznom jezgrom više nije magnetičan, dok elektromagnet sa čeličnom jezgrom i dalje pokazuje magnetska svojstva

14. Čelik se može trajno namagnetizirati

15. Na željezni čavao namotati bakrenu žicu i uključiti u strujni krug

16. A. kemijski učinak električne struje

b. elektroliza

17. Učinci električne struje

a. Svjetlosni i toplinski- žarulja

b. Toplinski – osigurač

c. Kemijski- elektroliza, baterija

d. Magnetski – elektromagnet, izdvajanje metala iz otpada

18. A. dogovorno naelektrizirana plastika ima negativan naboj, plastika je primila elektrone iz krpice

b. krpica je izgubila elektrone te je postala pozitivno naelektrizirana

19. c. ravnalu približimo neko drugo naelektrizirano tijelo te se uoči ili ne uoči djelovanje električne sile

20. Električna struja je propocionalna količini naboja koji prolazi vodičem, a obrnuto proporcionalna vremenu u kojem je taj naboj prošao vodičem. Struja je veća što je više naboja prošlo vodičem za kraće vrijeme

21. Struja vodičem će biti 1 A ako je 1 C naboja prošao za 1 s

22. I = 200 mA = 0.2 A ;    t = Q / I = 500 s

23. t = 1 min = 60 s,  ;       Q = I t = 60 C

24. W = UQ = 12 J
25. W = U Q = 3 J

26. Napon je 1 V na krajevima vodiča ako je  1 C naboja obavio rad od 1 J

27. Da, zbog veze mjernih jedinica ( volt = džul / kulon)

28. Ne, za tu žaruljicu je potreban minimalan napon 3,5 V. Žaruljica će svijetliti slabije

29. Stuju ne vidimo, vidimo njezine učinke. Promjenu polova moguće je uočiti na instrumentima za mjerenje struje i napona. 

30. Serijski spoj žarulja

31. Kemijskim učinkom električne struje

32. Strujnim krugom mora poteći jača struja

33. Želimo li promjeniti magnetske polove elektromagneta, potrebno je promijeniti smjer struje. 

34. Ioni su atomi s manjim ili većim brojem elektrona u odnosu na protone

35. Prema pozitivnoj anodi se giba negativan naboj, a prema negativnoj katodi se giba pozitivan naboj.

36. Slobodni elektroni se gibaju prema minus polu izvora

37. Struja je u svakoj točki dijela strujnog kruga jednaka. 

38. U = W /Q = 0.4 V

39. W = U Q = 55000 J

40. I = Q /t

a. Struja je 5 A

b. Struja je 0.1 A

c. Struja je 30 A

41. Magnetski učinak električne struje

a. Magnetska igla otklanja iz ravnotežnog položaja

b. Igla se otkloni no u suprotnom smjeru u odnosu na prethodno jer se zavojnicom promjeni smjer struje, te se promjeni i orijentacija magnetskih polova zavojnice, a time se i otklon magnetske igle promijeni
c. Dobiveni sklop je elektromagnet. Postiže se jače magnetsko polje. 

d. Isto kao prethodno (odgovor c), no nakon isključenja strujnog kruga elektromagnet ostaje magnetičan jer čelik se može trajno namagnetizirati
42. Ukupan napon u strujnom krugu

a. Na izvoru je 4,5 V, na jednakim žaruljama u serijskom spoju po 2,25 V

b. Na izvoru i na svakoj žarulji je napon 4,5 V

43. U spoju A. je veći napon jer su izvori spojeni serijski. Ukupan napon jednak je zbroju napona pojedinih izvora. 

44. Električna struja u serijskom spoju u svakoj točki mora biti jednaka. Ispravni su ampermetri koji pokazuju 3,5 A. 

45. A. Svaki ampermetar pokazuje istu vrijednost struje, 5 A

b. Svaki ampermetar u granama pokazuje istu vrijednost struje jer su žaruljice jednake, no ukupna struja se dijeli, tj.jednaka je zbroju struja u pojedinim granama, 1,5 A

46. Ukupan napon 

a. 10.5 V

b. 3,5 V

47. A. 13,5 V

b. 4,5 V

c. 4,5 V

48. Kombinirani spoj žarulja. Žaruljica 1 svijetli najjače, ostale žaruljice slabije, ali jednako 

